

Autor diplomové práce: Miluše Halmichová
Název diplomové práce: Vývoj harmonizace katalogizačních pravidel
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Barbora Drobíková
Oponent: PhDr. Eva Bratková
Hodnocení: výborně
Datum vyhotovení posudku: 11.9. 2006

Cíl práce:

Cílem diplomové práce je popsat vývoj a současný stav harmonizace vybraných katalogizačních pravidel a analyzovat současný stav jednání o tzv. mezinárodních katalogizačních pravidlech.

Shoda se zadáním diplomového úkolu:

Provedení diplomové práce se plně shoduje se zadáním.

Struktura práce:

Práce je členěna logicky. V 1. a 2. kapitole diplomantka shrnuje dosavadní vývoj katalogizačních pravidel zejména v anglo-americké a německé oblasti. Pozornost je věnována klíčovým momentům a prvním krůčkům vedoucím k pozdější harmonizaci standardů. Ve 3. kapitole se diplomantka věnuje podrobně vybraným Anglo-americkým katalogizačním pravidlům a Německým katalogizačním pravidlům. Všimá si společných i sporných oblastí obou instrukcí navzájem. Hovoří též teprve o připravovaných katalogizačních pravidlech: Resource Description and Access. V kapitole 4. je uvedena série konferencí odborníků o mezinárodních katalogizačních pravidlech, která byla zahájena v roce 2003 ve Frankfurtu nad Mohanem. Právě jednání těchto konferencí by měla v budoucnu vytvořit možnost skutečné harmonizace evropských a amerických standardů. Praktická část uvádí příklady nesouladu bibliografických záznamů katalogů z USA, Austrálie, Velké Británie a Německa.

Volba informačních zdrojů:

Diplomantka použila velké množství informačních zdrojů zejména v anglickém a německém jazyce.

Stylistická úroveň práce:

Diplomantka používá hezký jazyk. Práce se dobře čte.

Formální úprava práce:

Též po formální stránce je práce dobře upravena. Použité prameny jsou správně citovány.

Hodnocení práce:

Diplomantka si zvolila náročné téma, které není v Čechách ještě zpracováno. K tvorbě práce využívala velké množství informačních zdrojů v anglickém i německém jazyce. Tématu věnovala dostatek času i pile. Jednotlivé kapitoly jsou pečlivě propracovány a promyšleny.

Předloženou diplomovou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě

PhDr. Barbora Drobíková

